
ROK XXVI nr 1324 

15.12.2024 R. 
III Niedziela Adwentu 

MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 
7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00, 18:00 i 20:00 

MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 

7:00, 8:00 (kościół św. Jana) i 18:00  
KORONKA do Bożego Miłosierdzia:  

WTOREK godz. 17.30 
NOWENNA do M.B. Nieustającej Pomocy:  

ŚRODA godz. 17.45 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

Gdy Jan nauczał nad Jordanem, pytały go tłumy: «Cóż 
mamy czynić?» On im odpowiadał: «Kto ma dwie suknie, 
niech się podzieli z tym, który nie ma; a kto ma żywność, 
niech tak samo czyni». 
Przyszli także celnicy, żeby przyjąć chrzest, i rzekli do 
niego: «Nauczycielu, co mamy czynić?» On im powiedział: 
«Nie pobierajcie nic więcej ponad to, co wam 
wyznaczono». 
Pytali go też i żołnierze: «a my co mamy czynić?» On im 
odpowiedział: «Na nikim pieniędzy nie wymuszajcie i 
nikogo nie uciskajcie, lecz poprzestawajcie na waszym 
żołdzie». 
Gdy więc lud oczekiwał z napięciem i wszyscy snuli 
domysły w swych sercach co do Jana, czy nie jest 
Mesjaszem, on tak przemówił do wszystkich: «Ja was 
chrzczę wodą; lecz idzie mocniejszy ode mnie, któremu 
nie jestem godzien rozwiązać rzemyka u sandałów. On 
będzie was chrzcił Duchem Świętym i ogniem. Ma on 

wiejadło w ręku dla oczyszczenia swego omłotu: pszenicę zbierze do spichlerza, a plewy 
spali w ogniu nieugaszonym». 
Wiele też innych napomnień dawał ludowi i głosił dobrą nowinę. 

EWANGELIA NA NIEDZIELĘ - Łk 3, 10-18  

KOMENTARZ DO EWANGELII 

Czym jest słowo, jeżeli nie zostanie wcielone w czyn? Co mamy czynić? – pytają 

Żydzi Jana Chrzciciela. Pytamy o to i my. Czy coś nadzwyczajnego? Nie. Bądźmy 

ludźmi sumienia. Masz dużo – podziel się z tymi, którzy nie mają nic. Masz poży-
wienie w nadmiarze – rozejrzyj się, może ktoś obok ciebie chodzi głodny. Bądźmy 

uczciwi i rzetelni w miejscach swoich zajęć. Umiejmy się cieszyć z tego, co mamy, 

nie uciskajmy słabszych od siebie. Gdy będziemy dla siebie nawzajem życzliwi, 

otwarci i uczciwi, będziemy pytani przez innych: dlaczego, po co? Odpowiedź bę-

dzie niesamowicie prosta: bo jestem chrześcijaninem, bo Bóg mnie kocha, to i ja 

kocham.  

o. Waldemar Pastusiak, przeor Jasnej Góry 



NIEDZIELA „GAUDETE” 
 

III Niedziela Adwentu w Kościele 

nazywana jest Niedzielą „Gaudete”, 

czyli niedzielą radości. Jest to je-

den z dwóch dni w roku, kiedy ka-
płan może sprawować liturgię w 

szatach koloru różowego. 

Nazwa tej niedzieli pochodzi od słów 
antyfony na wejście: „Gaudete in Do-

mino”, czyli „Radujcie się zawsze w 

Panu”. Teksty liturgii tej niedzieli 

przepełnione są radością z zapowia-

danego przyjścia Chrystusa i z odku-

pienia, jakie przynosi. 

W liturgii adwentowej obowiązuje fio-

letowy kolor szat liturgicznych. Jako 

barwa powstała ze zmieszania błękitu 

i czerwieni, które odpowiednio wyra-
żają to co duchowe i to co cielesne, 

fiolet oznacza walkę między duchem 

a ciałem. Zarazem połączenie błękitu 

i czerwieni symbolizuje dokonane 

przez Wcielenie Chrystusa zjednocze-
nie tego co boskie i tego co ludzkie. 

Wyjątkiem jest III niedziela Adwentu - 

tzw. Niedziela "Gaudete". Obowiązuje 

wtedy różowy kolor szat liturgicz-

nych, który wyraża przewagę świa-

tła, a tym samym bliskość Bożego 

Narodzenia. 

Tradycja świętowania Niedzieli 

„Gaudete" wyrosła w czasach, gdy 

Adwent miał typowo postny cha-

rakter. Wtedy akcentowano w ten 
sposób przerwę w poście, był to je-

dyny radosny akcent Adwentu. Te-

raz, gdy Adwent obchodzony jest 

jako czas radosnego oczekiwania 

stanowi ona bardziej kulminacyjny 
punkt tego okresu, trafnie wyraża-

jąc jego prawdziwą tożsamość. 

Adwent jest wyjątkowym czasem 

dla chrześcijan. Słowo adwent po-
chodzi z języka łacińskiego 

„adventus", które oznacza przyjście. 

Dla starożytnych rzymian słowo to, 

oznaczało oficjalny przyjazd cezara. 

Dla chrześcijan to radosny czas 

przygotowania na przyjście Pana. 
Dlatego też Adwent jest nie tyle 

czasem pokuty, ile raczej czasem 

pobożnego i radosnego oczekiwa-

nia. 

awo, mlk / br 
tekst za: www.ekai.pl 

http://www.ekai.pl


 



PONIEDZIAŁEK 
16.12.2024 

6:30 
1. O zdrowie i błog. Boże dla ks. Prałata 
2. W int. parafii 

8:00 1. Za + męża Zdzisława Muńko 

18:00 
1. Za + tatę Kazimierza, dziadków z rodz. Kulesza, 
Wrońskich, Treder, Panajotidis oraz szwagra Wiesława 

WTOREK 
17.12.2024 

6:30 1. O zdrowie i błog. Boże dla ks. Prałata 

8:00 1. Za + Henryka i Martę Płotka 

18:00 
1. Za + męża Alfonsa Nojmiller w r.ś. 
2. Za + rodziców z obojga stron, rodzeństwo oraz syna 
Krystiana 

ŚRODA 
18.12.2024 

6:30 1. Za + Mariana Kwidzińskiego i Kazimierza Reglińskiego 

08:00 1. O błog. Boże dla Ani z okazji urodzin 

18:00 
1. O łaskę wiary dla dzieci oraz zdrowie i błog. Boże 
2. Za + Józefa Miotk w rocznicę urodzin 

CZWARTEK  
19.12.2024 

6:30 
1. Za + Zbigniewa Rybandt (int. od zakładu pogrzebowego) 
2. O błog. Boże i zdrowie dla męża Jarosława z okazji 50 
urodzin oraz córki Wiktorii z okazji 25 urodzin 

08:00 
1. Za + Agnieszkę Wiczling w 4 r. ś. oraz Piotra Wiczling w 
3 r.  ś. 

18:00 1. W int. członkiń Róży św. Rity i ich rodzin 

PIĄTEK  
20.12.2024 

6:30 
1. Za + Leona, Henryka i Roberta 
2. Dziękczynna z prośbą o błog. Boże w 8 urodziny Jasia i 
Franciszka oraz za ich starszą siostrę Polę 

8:00 1. O błog. Boże dla Tomka 

18:00 
1. O Boże błog. i opiekę Matki Bożej dla chrześniaczki 
Marii oraz Laury i Józia 

SOBOTA 
21.12.2024 

6:30 
1. Dziękczynna w 67 rocznicę święceń ks. prałata 
2. Za + rodziców Helenę i Stanisława oraz brata 
Franciszka 

8:00 
1. O dary Ducha Świętego i błog. Boże dla rodziny 
Marchewicz 

18:00 
1. Dziękczynna w 61 urodziny Elżbiety z prośbą o Boże 
błogosławieństwo i opiekę Matki Bożej dla rodziny 

IV NIEDZIELA 
ADWENTU 

22.12.2024 

7:00 
1. Za + brata Andrzeja Bielawa, tatę Gerarda i rodziców 
Irenę i Stanisława Bojanowskich 

8:30 1. Za + z rodzin Drewing i Wybraniak 

10:00 1. Dziękczynno-błagalna w 60 urodziny Zenona 

11:30 1. Za + z rodzin Kasiura i Kowalczyk 

13:00 1. Za + Mariana Kamińskiego z okazji 91 urodzin 

18:00 1. Za + Magdalenę Plichta 

20:00 1. O Boże błog. dla Ani 

INTENCJE MSZALNE 



1. Dzisiejsza III Niedziela Adwentu przeżywana jest jako „Niedziela Radości” (Gaudete). Na półmetku 

naszych przygotowań warto raz jeszcze spojrzeć w swoje serce i dołożyć starań, by przygotować je 
na spotkanie przychodzącego Pana.. Pomocą mogą być Roraty, na które zapraszam całe rodziny 
w dni powszednie o godz. 6.30. 

2. Bóg zapłać wszystkim, którzy współtworzyli XIII Bożonarodzeniowy Jarmark: naszym 

parafianom, pani Burmistrz wraz z pracownikami OKiS-u. Szczególnie dziękuję Władysowi, 
kowalowi Mateuszowi, Piotrowi Michnik, Marianowi Kur za oświetlenie. Wdzięczność wyrażam 
także sponsorom fajerwerków na zakończenie jarmarku. 

3. Świece Wigilijnego Dzieła Pomocy Dzieciom Caritas są w zakrystii; Poświęcone opłatki wigilijne, 

a wraz z nimi list na nowy rok kościelny są w koszu przed ołtarzem. Ofiary z opłatków są 
przeznaczone na Gdańskie Seminarium Duchowne. 

4. Spotkania duszpasterskie w tym tygodniu: 

• Zespół Lux Mundi: wtorek, godz. 19:00; 

• Wspólnota młodzieżowa: Iuvenes: wtorek, godz. 19:00; 

• Ruch Rodzin Nazaretańskich: wtorek, po wieczornej Mszy; 

• Odnowa w Duchu Świętym: czwartek, godz. 19:00; 

• Oaza młodzieżowa: czwartek, godz. 19:00; 

• Krucjata Wyzwolenia Człowieka: piątek, godz. 17:30 adoracja, następnie msza święta 

i spotkanie w salce Domu Parafialnego; 

• Scholka: sobota, godz. 9:30; 

• Oaza Dzieci Bożych: sobota, godz. 11:00; 

5. Nasze duszpasterstwo w okresie świątecznym: 

• Spowiedź dekanalna w naszej parafii w piątek (20.12.) od 8.30-9.30 i 19.00-20.30.  

Z uwagi, że my spowiadamy w sąsiednich parafiach w poniedziałek, wtorek i środę wieczorem 
w naszej parafii nie będzie spowiedzi.  Dodatkowo spowiedź dla wracających z zagranicy w 
poniedziałek, 23 grudnia, od 18:00 do 19:30;  

• Piątek - przygotowujemy choinki, żłóbek oraz wystrój kościoła. Osoby chętne do pomocy 

zapraszamy po spowiedzi, o godz. 20:30; 

• Odwiedziny chorych z sakramentami w sobotę, 21 grudnia; 

• Osoby samotne i potrzebujące, nie mające z kim spędzić świąt zapraszamy na wigilię  

w sobotę (21 grudnia) o godz. 15.00 na Plac Mariacki przy kościele; jeżeli ktoś widzi osoby w 

potrzebie prośba o zgłoszenie tego do Caritas. Można wrzucić informację także do skarbony 
Caritas przy św. Antonim. 

• Wtorek, 24 grudnia: Wigilia Bożego Narodzenia- w tym dniu Msze święte: 6.30, 8.00; 

Wieczorna Msza Wigilijna o godz. 22:00, a Pasterka o 24:00. Ofiary składane na Pasterce są 
przeznaczone na Dom Samotnej Matki w Gdańsku-Matemblewie; 

• Środa, 25 grudnia - pierwszy dzień Świąt Bożego Narodzenia: Msze św. o godz. 8.30, 10.00, 

11.30, 13.00, 18.00 (nie ma Mszy św. o godz. 7.30 i 20.00!!!); 

• Czwartek, 26 grudnia  - Święto św. Szczepana: Msze Św. w zwykłym porządku niedzielnym; 

6. W najbliższą sobotę nasz senior Ks. Stanisław Gackowski obchodzi  
67 rocznicę swoich święceń kapłańskich. Msza św. w intencji Jubilata o godz. 6.30   

7. Bardzo dziękujemy za ofiary złożone przed tygodniem na tacę remontowo-inwestycyjną. 

Zebraliśmy na remont elewacji wieży 8799 i 20 gr.  
8. W tym roku wizyta duszpasterska, tzw. kolęda rozpocznie się od 28 grudnia Plan kolędy jest 

na stronie internetowej parafii, tablicy ogłoszeń oraz przy wyjściu z kościoła. Bardzo prosimy 
sołtysów o pomoc w zorganizowaniu wizyty duszpasterskiej oraz kwestii transportu w terenach 

wiejskich. 
9. W zakrystii są do odbioru intencje modlitewne dla róż różańcowych na 2025 rok. Zapraszam 

zelatorów po odbiór; materiały te są także na stronie parafii. 
10. W przedsionku prasa katolicka: „Gość Niedzielny”, „Mały Gość Niedzielny”, „Misyjne Drogi” 

oraz nasz parafialny biuletyn. 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE -  III NIEDZIELA ADWENTU 15.12.2024 



WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  
Kancelaria parafialna czynna:   
poniedziałek,  środa, piątek: 17.00-17.30 oraz ; wtorek, czwartek i sobota: 8:30 – 9:00 
(w pierwsze piątki i soboty miesiąca biuro parafialne nieczynne) 

Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639 
Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 
KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 


